

# К 60-ЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ ПРОФЕССОРА ДЖУМАГУЛОВОЙ А.С.

ON THE 60TH ANNIVERSARY OF DZHUMAGULOVA A.S.



*Джумагулова А.С. родилась 1 января 1954 года в г. Пржевальске (в настоящее время – г. Каракол) Кыргызской Республики.*

*В 1977 году, с отличием окончив лечебный факультет Кыргызского государственного медицинского института, Айнагуль Сексеналиевна была зачислена в клиническую ординатуру при кафедре факультетской терапии Кыргызского государственного медицинского института.*

*С 1981 по 1984 гг. обучалась в очной аспирантуре при Кыргызском НИИ кардиологии (КНИИК), по окончании которой успешно защитила кандидатскую диссертацию, а в 1986 году была избрана по конкурсу на должность заведующей отделением артериальных гипертензий КНИИК. В 1996 году защитила докторскую диссертацию. С 1997 по 2000 гг., продолжая заведовать отделением артериальных гипертензий, одновременно являлась руководителем отдела клинической кардиологии КНИИК, переименованного в Национальный центр кардиологии и терапии (НЦКТ).*

*В июне 2000 г. Джумагулова А.С. переведена на должность заместителя директора НЦКТ по научной работе. В этом же году ей присвоено ученое звание профессора.*

*Джумагулова А.С. – одна из видных представительниц школы академика М.М. Миррахимова, яв-*

***В этом году 60-летний юбилей отметила Джумагулова Айнагуль Сексеналиевна, директор Национального центра кардиологии и терапии им. академика М.М. Миррахимова.***

ляющейся общепризнанной и известной далеко за пределами страны. Являясь ученицей М. Миррахимова, А.С. Джумагулова в своей деятельности стремится продолжать дальнейшее развитие и совершенствование ныне признанного Кыргызского центра кардиологии и терапии.

В 2007 году коллектив НЦКТ единогласно избрал Джумагулову А.С. на должность директора НЦКТ, на которой она трудится по настоящее время. Сегодня в НЦКТ успешно внедряются современные технологии профилактики, диагностики и лечения наиболее распространенных заболеваний сердечно-сосудистой системы и внутренних органов.

Джумагулова А.С. признана высококвалифицированным специалистом в области артериальных гипертензий. Ею опубликовано 477 научных работ, в том числе 103 за рубежом, имеет 3 изобретения, 19 рационализаторских предложений. Разработанные ею рекомендации в диагностике и лечении артериальной гипертензии нашли широкое применение в повседневном обучении, как студентов-медиков, так и практических и семейных врачей. Имеет собственных учеников, развивая свое направление в науке. Под ее руководством защищены 7 кандидатов, 4 доктора медицинских наук.

Джумагулова А.С. совмещает работу с педагогической деятельностью: в 1997-2006 гг. являлась руководителем научно-методического образовательного центра для медицинских работников при НЦКТ, с 2000 г. – профессором, а с 2008 г. – заведующей кафедрой терапевтических дисциплин № 2 Кыргызско-Российского Славянского университета (КРСУ). Кроме этого, занимается активной общественной деятельностью: является членом коллегии Министерства здравоохранения Кыргызской Республики, председателем Специализированного совета по защите докторских и кандидатских диссертаций при НЦКТ и КРСУ, председателем Ученого совета НЦКТ, Президентом Ассоциации врачей по внутренней медицине Кыргызстана, членом Президиума Лекарственного комитета Министерства здравоохранения Кыргызской Республики.

Айнагуль Сексеналиевна – одна из авторов и разработчиков приоритетного направления Национальных программ реформы здравоохранения Кы-

ргызской Республики «Манас», «Манас-Таалими», «Ден-Соолук» по борьбе с наиболее распространенными и социально-значимыми сердечно-сосудистыми заболеваниями в Кыргызской Республике. Является Национальным координатором ВОЗ по неинфекционным заболеваниям.

Труд А.С. Джумагуловой по достоинству оценен научной и медицинской общественностью, Правительством Кыргызской Республики: награждена Почетной грамотой Правительства Кыргызской Республики, медалью «Отличник здравоохранения». Удостоена почетных званий «Заслуженный деятель науки и техники КР» (2001 г.), Лауреата государственной премии Кыргызской Республики в области науки и техники (2002 г.). Неоднократно награждалась Почетными грамотами Государственного агентства по науке и технике Кыргызской Республики, Министерства здравоохранения Кыргызской Республики, мэрии г. Бишкек, Евразийской Ассоциации кардиологов. С 2014 года вместе с профессором Мрочком А.Г. является сопредседателем Евразийской ассоциации кардиологов.

Многоуважаемая Айнагуль Сексеналиевна! Примите наши самые искренние, самые сердечные поздравления. Желаем Вам новых творческих успехов в Вашей профессиональной деятельности, оптимизма и неиссякаемой веры в себя, крепкого здоровья для претворения в жизнь самых смелых планов, благополучия и личного счастья!

Редколлегия журнала  
«Евразийский кардиологический журнал»,

Евразийская ассоциация кардиологов.